

平阴县人民政府办公室

平政办字〔2025〕9号

签发人：赵传资

对县政协十一届四次会议 第114017号关于推动数据资产入表助推 企业高质量发展的建议提案的答复

陶民委员：

您提出的“关于推动数据资源入表工作的提案”收悉，现答复如下：

在数字经济时代，数据是最重要的生产要素，数据要素市场化配置已经上升为国家战略。2024年7月份，《济南市推动数据要素市场化配置改革加快数字经济发展行动（2024-2025年）》发布，推动我市数据要素市场化配置改革，加快形成新质生产力，促进数字经济高质量发展。

按照市大数据局的统一部署，我县积极探索数据资源入表

相关工作。去年以来，县大数据局与市大数据协会积极对接，先后赴济阳区、浪潮公司学习考察。结合我县企业数据分布特点，邀请市大数据协会数据资产入表专家来平阴专题授课，组织相关企业参加学习。在认真学习、全面摸排的基础上，最终确定对玫瑰产业数据平台“玫瑰种植传感器设备数据集”进行入表登记，并于去年11月取得了济南市大数据局颁发的《数据资源登记证书》[济数登字(2024150042)号]。

参考您的建议，结合我县实际，下一步，县大数据局将继续梳理、整合、调动我县优势资源，会同相关部门、平台公司，采取有效措施，以数据资产入表为引领，激发数据要素在数据交易服务、数据资产融资等方面的潜在价值，全面提升我县数据资源开发利用水平，全方位促进数字经济高质量发展。

（一）开展资源普查。制定机关事业单位、提供公共服务的企业、国有企业数据普查标准，启动公共数据资源普查工作，全面摸清事业单位、国有企业的数字资源家底，明确数据生产管理方及数据资源持有方，为行政事业单位、国有企业数据资产管理打下坚实基础。

（二）数据资源汇集。全面摸排自建业务系统建设情况及产生数据情况，做好数据分类分级，按照物理汇聚和逻辑接入方式，推动自建业务系统数据向县一体化大数据平台汇聚。

（三）开展专题培训。制定企业数据资产入表培训方案，开展企业数据资产入表工作培训，鼓励企业加强数据要素投入

和利用，指导企业开展数据资产登记确权、评估入表、流通交易、数据安全等工作，不断利用数据要素提升产业附加值和市场竞争能力。

（四）国企先行试点。发挥国有企业示范带动作用，按照市场化思维，启动数据资产登记确权、入表评估工作，力争实现我县数据资产融资授信“零”的突破。

您对我们的办理和答复有何意见和建议，请填写在“征询意见表”中，以便我们进一步改进工作。

感谢您对我们工作的关心和支持。

平阴县人民政府办公室

2025年8月18日

平阴县人民政府办公室

2025年8月18日印发
